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Uppgiften ar att 16sa rotekvationen

Vi —1++2r—-3=2.
Ekvationen &r ekvivalent med

Vi—1=2—2z -3,
som kan kvadreras till

(Ve —1)2=(2—-+v2z—-3)?
Sr—1=2zx+1—-4v2x — 3.

Om 4+/22 — 3 adderas till, och (z — 1) subtraheras fran varje sida av ekvationen far vi
4V2x -3 =x+2
som kan kvadreras till

(422 — 3)? = ( + 2)?
o 320 — 48 = 2% + 4a + 4.

Denna ekvation kan goras om till en ekvation som é&r lika med noll, ndmligen
0= 22— 28z + 52,
och da kan pg-formeln anvéindas for att fa fram virdet pa x. Efter att vi anvint den finner vi att

2 —
.
2

252
5 )
Sa=14+12

ger tva rotter. Om vi provar dessa rotter i den ursprungliga ekvationen ser vi att med z; = 26 far vi

V26 — 141262 3 #2
& 1242,

som &r en falskrot. Nar den andra roten, xo = 2, sétts in i den ursprungliga ekvationen finner vi déremot
att

V2-14+4+v2:2-3=2
=2=2

Ar en sann rot.

Sammanfattningsvis har ekvationen den enda l6sningen x = 2.



